

Paris, le 11 septembre 2012

## Bonne résistance du résultat dans un contexte toujours très difficile, maintien d'un acompte sur dividende de 0,20 €

Harvest, l'éditeur leader sur le marché des logiciels de simulation patrimoniale et fiscale, publie pour le 1<sup>er</sup> semestre 2012 un résultat d'exploitation de 990 K€, en recul de seulement 7,3% dans un contexte général toujours dégradé. Compte-tenu de la saisonnalité de l'activité et d'une stabilisation des effectifs sur l'année en cours, ce résultat est en ligne avec les objectifs du groupe de ramener sur l'exercice la marge d'exploitation plus proche du niveau normatif de 20%.

	1 <sup>er</sup> sem. 2012	1 <sup>er</sup> sem. 2011	Variation	2011 (12 mois)
<b>Chiffre d'affaires</b>	<b>8 029 260</b>	7 732 245	+3,8%	15 386 172
<b>Résultat d'exploitation</b>	<b>989 008</b>	1 066 571	-7,3%	2 556 749
<i>Marge d'exploitation</i>	<i>12,3%</i>	<i>13,8%</i>		<i>16,6%</i>
Résultat financier	70 809	38 168	+85,2	84 103
<b>Résultat courant avant IS</b>	<b>1 059 817</b>	1 104 739	-4,1%	2 640 782
<b>Résultat exceptionnel</b>	<b>4 477</b>	55 918	(ns)	52 791
<b>Résultat net après impôts</b>	<b>790 510</b>	856 487	-7,7%	1 759 022
<i>Marge nette</i>	<i>9,8%</i>	<i>11,1%</i>		<i>11,4%</i>

### Retour à la croissance au 1<sup>er</sup> semestre

Après la pause enregistrée fin 2011, la **croissance du chiffre d'affaires** a redémarré au 1<sup>er</sup> semestre 2012, avec une hausse de **+3,8%** malgré un comparable élevé, le premier semestre de l'année précédente ayant enregistré une forte progression (+10%).

Pratiquement toutes les activités sont en croissance, avec notamment une poursuite du développement des revenus liés au **SaaS** (+12,2% à 1,46 M€), dont la progression en chiffre d'affaires ne traduit pas encore pleinement les avancées commerciales réalisées sur le semestre, en particulier sur la gamme O2S.

Les revenus de **licences nouvelles** progressent de 4,3% à 1,34 M€, confirmant le report sur 2012 d'un certain nombre de commandes grands comptes ajournées au dernier trimestre 2011.

Les revenus de **maintenance** poursuivent leur croissance régulière, à 4,37 M€ (+4,6%).

L'activité de **formation** croît de façon très significative (+43% à 459 K€), bénéficiant à plein d'une plus grande intensité commerciale.

Les prestations au **forfait** (-38% à 396 K€) constituent le seul poste en baisse, les nouvelles affaires sur le semestre s'étant plus orientées sur les offres SaaS et sur les licences de progiciels.

### Marge d'exploitation en recul temporaire à 12,3%

Avec un **résultat d'exploitation** de **989 K€**, la marge d'exploitation du 1<sup>er</sup> semestre 2012 s'établit à 12,3%, par rapport à 13,8% au 1<sup>er</sup> semestre 2011. Ce recul s'explique essentiellement par l'augmentation des effectifs, qui sont passés de 123 à 132 (+7%) au cours de l'année 2011. Les effectifs restant stables en 2012, et compte-tenu à la fois d'un carnet de commandes en hausse sensible et d'une saisonnalité favorable aux résultats du 2<sup>nd</sup> semestre, la société anticipe une amélioration de la marge d'exploitation sur l'année.

L'évolution du **résultat net**, -7,7% à **791 K€**, est en ligne avec celle du résultat d'exploitation, avec une hausse significative du résultat financier qui compense l'absence de revenus exceptionnels sur le semestre. Le **résultat financier** passe de +38 à **+70 K€** du fait de l'augmentation de la trésorerie disponible (7,1 M€ contre 6,3 M€ au 30 juin 2011) et de l'optimisation de la rémunération des placements.

## Perspectives

La société confirme toujours ses perspectives exprimées en début d'année.

Malgré le contexte toujours plus difficile, elle envisage assez sereinement l'exercice 2012 ; grâce à la solidité de son modèle et au bon positionnement de son offre, elle espère ainsi poursuivre sur le chemin de la croissance et améliorer son niveau de marge d'exploitation pour le rapprocher de la ligne des 20%.

## Versement d'un acompte sur dividende maintenu à 0,20 euro

Poursuivant sa politique active de distribution de dividendes et au regard des bonnes perspectives pour l'année en cours, la société versera un **acompte sur dividende** de **0,20 euro** par action, équivalent à celui de l'an dernier. Le versement de cet acompte sera effectif le 12 octobre prochain.

## Agenda financier

11 septembre 2012	Résultats du 1er semestre 2012
16 octobre 2012	Chiffre d'affaires du 3ème trimestre 2012
21 février 2013	Chiffre d'affaires annuel 2012
7 mars 2013	Comptes annuels 2012

## A propos d'Harvest

HARVEST est un éditeur de logiciels spécialisé sur les métiers du conseil patrimonial, présent auprès de tous les acteurs du secteur : réseaux bancaires, compagnies d'assurance, sociétés de gestion, banques privées, conseillers indépendants en gestion de patrimoine, experts comptables, etc.

Fort de 20 ans d'expérience, HARVEST a su acquérir la confiance d'une clientèle prestigieuse, comportant les plus grands noms de la banque et de l'assurance. Son produit phare, le logiciel BIG, constitue une référence incontournable des métiers de la gestion de patrimoine.

La société affiche depuis plusieurs années une croissance solide et rentable. En 2011, Harvest a réalisé un chiffre d'affaires de 15,4 millions d'euros, avec un effectif de 140 collaborateurs.

Harvest est cotée depuis le 23 juin 2005 sur Alternext d'Euronext Paris- ISIN : **FR0010207795** - Mnémo : **ALHVS**

L'action Harvest est éligible aux FCPI.

## Contacts investisseurs

**Harvest** - Jean-Michel DUPIOT - 01 53 30 28 00 - [contactinvest@harvest.fr](mailto:contactinvest@harvest.fr)  
**Euroland Corporate** – Nisa BENADDI - 01 44 70 20 84 - [nbenaddi@elcorp.com](mailto:nbenaddi@elcorp.com)

## Contacts presse

**Calyptus** – Mathieu CALLEUX - 01 53 65 68 68 - [mathieu.calleux@calyptus.net](mailto:mathieu.calleux@calyptus.net)

**Plus d'informations sur [www.harvest.fr](http://www.harvest.fr)**